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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 15875 Pani Posłanki Iwony Marii Kozłowskiej 
wraz z grupą posłów, „w sprawie drastycznie ograniczonego dostępu do świadczeń 
stomatologicznych wykonywanych w znieczuleniu ogólnym dla osób ze znacznym stopniem 
niepełnosprawności”, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej prowadzi liczne działania zmierzające do 
poprawy jakości życia wszystkich obywateli, w tym osób z niepełnosprawnościami. Należy 
mieć jednak na uwadze, że zgodnie z obowiązującymi przepisami1 ochrona zdrowia i zasady 
organizacji opieki zdrowotnej należą do właściwości Ministra Zdrowia. 

Pragnę dodać, że przepisy ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r.  o rehabilitacji zawodowej 
i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych2, którymi określono zadania 
i kompetencje Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych, wskazują, że 
rehabilitacja lecznicza osób z niepełnosprawnościami nie należy do jego właściwości. 
Zgodnie bowiem z art. 7 ust. 2 wskazanego aktu rehabilitacja lecznicza osób 
z niepełnosprawnościami odbywa się na podstawie odrębnych przepisów i należy do 
kompetencji Ministra Zdrowia, do którego w związku z tym skierowano również niniejszą 
interpelację. 

Przedstawiając powyższe podkreślam, że zarówno Minister Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej jak i Pełnomocnik Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych nie są umocowani  
do udzielenia odpowiedzi na pytania w niej zawarte.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu do spraw Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

1 Art. 33 ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji rządowej (dz. U. z 2025 r. poz. 1275). 
2 Dz. U. z  2025 r. poz. 913, ze zm.
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